

# 《中美婚恋的性学分析》

## 书籍信息

版次：2

页数：

字数：

印刷时间：2006年01月01日

开本：

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787500824688

## 内容简介

闯荡美国的中国人，尤其是女人，已有一大群走上融入美国的“捷径”——与美国人通婚。还有一群人，几乎都是女人，正以此为目标，展开一系列的搜寻。通成婚的，面临文化差异而引起的冲突，大多数婚姻，则处于成功与失败两个\*的广大中间地带；通不成婚或根本无意通婚、却又亲身经历实质性亲密关系的，亦不在少数。在美国这块充满挑战的新大陆上，女性同胞似乎比男性同胞有更多的机会改变命运，原因何在？本书对在美华人及大陆新移民中一个较为普遍的社会现象——中美婚恋（黄白婚恋）问题进行了多角度、全方位的分析 and 探究，可以说，是目前国内首部如此深刻揭示这方面问题的社会学著作，其所涵括的丰富的人文知识、社会知识、历史知识等更使它成为一部很好了解在美华人婚恋的性爱生活的百科全书。

性—爱—婚姻—家庭”，这是永恒的主题。

在美国，也许更是如此。

报纸、杂志、电视、电台、电脑网络以及其他各种媒体，天天都在炒作这个老旧而又常新的焦点。政治家、思想家、工业家、金融家、商业家、教育家、宗教家、艺术家以及所有各行各

业的权威们最终都以此为主

线，展开他们的全部专业活动。

闯荡美国的中国人，尤其是女人，已有一大群走上融入美国的“捷径”——与美国人通婚。还有一群人，几乎都是女人，正以此为目标，展开一系列的搜寻。通成婚的，面临文化差异而引起的冲突，大多数婚姻，则处于成功与失败两个\*的广大中间地带；通不成婚或根本无意通婚、却又亲身经历实质性亲密关系的，亦不在少数。在美国这块充满挑战的新大陆上，女性同胞似乎比男性同胞有更多的机会改变命运，原因何在？本书对在美华人及大陆新移民中一个较为普遍的社会现象——中美婚恋（黄白婚恋）问题进行了多角度、全方位的分析 and 探究，可以说，是目前国内首部如此深刻揭示这方面问题的社会学著作，其所涵括的丰富的人文知识、社会知识、历史知识等更使它成为一部很好了解在美华人婚恋的性爱生活的百科全书。性—爱—婚姻—家庭”，这是永恒的主题。

在美国，也许更是如此。报纸、杂志、电视、电台、电脑网络以及其他各种媒体，天天都在炒作这个老旧而又常新的焦点。政治家、思想家、工业家、金融家、商业家、教育家、宗教家、艺术家以及所有各行各业的权威们最终都以此为主线，展开他们的全部专业活动。为了多元文化相互沟通的需要，笔者在洛杉矶执教的大学里开了门课，叫作“东西方性爱哲学比较”。这门以讨论为主的课，从东西方比较的角度，广泛涉及到“性”与“爱”的以下一些理论与实践的问题。在讨论中，跨族裔的婚恋与性爱关系，自然成了人们最感兴趣的论题之一，而且它几乎涉及到以上所有层面的问题，如跨族裔的浪漫爱、友爱、婚外恋、同性恋、卖淫、性骚扰、约会强暴和家庭暴力等等。根据1997年12月5日《今日美国》刊载的盖洛普民意调查显示，57%以上的美国年轻人约会过异族对象，其中包括白人、黑人、拉丁裔和亚裔。从教室和校园，再向整个美国扫描，跨族裔的婚恋和性爱关系是渗透到整个社会的一个层面和每一个角落。这种现象当然会带来新的思考和挑战，同时也带来正面效应的进步与发展和“负面效应”的“困扰与危机”。随着中国大陆史无前例的社会大转型，越来越多的中国人自觉或不自觉地卷入了中美之间的交流。这种交流是全方位，包揽万事万物的，不仅在宏观上，而且在

微观上，不仅是总体的，而且是个体的，可以说涉及了人类所应有的一切理念、情感、欲求、价值的和行为。其中自然而然牵扯到性爱、婚恋与家庭。不少作为黄种人的中国人同其他种族的美国人，其中主要是白种人，产生了性爱、婚恋，以致组成了家庭。像其他一切社会现象一样，这种新组合的生活中有喜剧，有悲剧，有闹剧，还有更多的是悲喜闹一应俱全的正剧。笔者根据自己在美国多年教学、研究与日常生活的经历，以及对祖国社会历史文化的熟知，力图揭示出中美婚恋和性爱关系的外在现象中一些带内在规律性的东西。任何社会现象从整体上看绝非是孤立的，或多或少有其历史的、文化的、经济的、宗教的、地缘的、甚或心理的原因。例如一个中国男人或女人到美国来，可能从纯粹个人意义上说，是由于各种偶然的因素，但从总体大环境来说，却是中美互相开放的结果。本书尽量尝试用较客观、理性、全面和科学的态度来进行观察和总结、分析和综合。大致包括以下七个方面：（1）中美婚恋的历史缘由；（2）中美性文化的差异；（3）中美婚恋关系中的性心理基础；（4）中美婚恋关系中的某些困惑与问题；（5）中美婚恋关系中的一些实际案例分析；（6）中美婚恋关系中的文学再现；（7）中美婚恋关系的趋势展望。本书虽远非鸿篇巨制，却是在参阅了大量有关专业书籍、收集了大批有关资料、访谈了众多有关人士的基础上形成的。因材料和篇幅的限制，笔者需要申明两点：（1）本书主要讨论中国人与美国白人的婚恋和性爱关系；（2）本书主要讨论中美异性之间的婚恋和性爱关系。不论褒贬如何，有一点也许可以不太自谦地说，在中美婚恋这个领域，本书是第一部较系统、翔实、也较有自己一定原创特点的专著。笔者本意不想把此作写成枯燥无味的纯学术论著，也不相无原则地追求“市场效应”。因此，希望本书能“深者见深，浅者见浅”，“仁者见仁，智者见智”，或“雅者见雅，俗者见俗”。但倘若“道者见道，淫者见淫”，那也是无奈之事，并非所愿。

[显示全部信息](#)

## 作者简介

丁子江：北京大学哲学系毕业，北京大学哲学硕士，美国普渡大学哲学博士，现任美国加州州立科技大学哲学系教授。有著述多部。

## 目录

### 第一章 仙蒂旋风与黄白角效应

“天使城”的华人仙蒂角 仙蒂的故事 仙蒂旋风

“黄白角”各显神通 “黄白角效应”要找就找“强男人”

### 第二章 娜塔莎和她的爱神社

“南在仙蒂，北有娜塔莎” 娜塔莎，掀起你的盖头画！黄白婚姻大专家

“娜氏学”的真谛

### 第三章 一股黄白交合的大流

“米酒”加“咖啡” “白人媳妇”与“华人女婿”

中国式的爱与美国式的爱 张爱玲与她的洋夫婿赖雅

黄白混血的“新族裔”

### 第四章 好莱坞的黄白两性模式

《大班》与“性玩偶” 《龙年》中的“半强暴”

“金门”桥上的“生死恋” 《李小龙的故事》的故事

短命的《漂泊之子》 老一套的《红角落》 大逆不道的《情人》 “黑白”也如此  
打进好莱坞的成功 周润发与《替身杀手》 《中国盒子》里的浪漫

### 第五章 美国文化中的性歧视

从“欧洲中心”到“白人至上” “女人绝非理性动物” “黄祸”与“小黄人”神秘感  
+性奴隶

=东方女人 洋家谱中的“秘密” 黄白通婚曾是犯罪 两项统计之间的变化 问卷调查的启示

“吉普女郎”的历史伤痛 日本对美国的“性肉弹” 《人证》与黑色“吉普女郎”情结

《风从东方来》的“非吉普女郎化” 新生代的“吉普女郎”

### 第六章 中国文化中的性歧视

男女性道德的双重标准 六大“性文化圈”从“洋鬼子”到“洋杂种”

### 第七章 中国社会转型中的“性偏化”

什么是“性偏化”？中国现代三次大的“性偏化”、

从“阴盛阳衰”到“女尊男卑” “雄性雌化”与“雌性雄化”

《寻找男子汉》与“高仓健情结” “琼瑶热”；再次“非男子汉化”

“男人有钱便学坏，女人学坏才有钱” 良性与恶性的“性偏化”

### 第八章 一般异族婚恋的性科学分析

.....

### 第九章 中美婚恋的性科学分析

### 第十章 美国的性爱浪漫神话

### 第十一章 中美性关系的文学艺术论

### 第十二章 中美婚恋中的经验与教训

### 第十三章 走向世界化的两性关系

### 第十四章 东西方性文化的撞击与融合

访谈录：六十位中美人士谈中美婚恋

参考书目

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)